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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 
Η ισχύουσα υγειονομική διάταξη Γ1443/1973 ρυθμίζει, μεταξύ άλλων, τις κατασκευαστικές και 

λειτουργικές προδιαγραφές των κολυμβητικών δεξαμενών και αποτελεί τη θεμελιώδη βάση της 

υγειονομικής και τεχνικής νομοθεσίας που διέπει τις κολυμβητικές εγκαταστάσεις. 

Ωστόσο, δεδομένου ότι πρόκειται για διάταξη του 1973, οι τεχνολογικές, υγειονομικές, 

λειτουργικές και κανονιστικές απαιτήσεις έχουν μεταβληθεί ουσιωδώς από τότε, με αποτέλεσμα 

να ανακύπτουν σημαντικά προβλήματα, όπως: 

• Τεχνολογική και υγειονομική αναντιστοιχία: Οι σύγχρονες πρακτικές υγειονομικής 

επιτήρησης του νερού, η τεχνολογία των φίλτρων, η μικροβιολογική παρακολούθηση, οι 

απαιτήσεις απολύμανσης, καθώς και ο έλεγχος του pH και των υπολειμματικών 

απολυμαντικών έχουν εξελιχθεί σημαντικά, καθιστώντας τις παλαιές προβλέψεις 

ανεπαρκείς. 

• Αναχρονισμός στις προδιαγραφές δομικής ασφάλειας και σύγχρονων απαιτήσεων: Τα 

υλικά κατασκευής, η αρχιτεκτονική δομή, οι διαδρομές κινδύνου, η προσβασιμότητα και η 

ασφάλεια θεατών και λουομένων έχουν αναβαθμιστεί. Η Υπουργική Διάταξη του 1973 δεν 

ενσωματώνει σύγχρονες απαιτήσεις, όπως πρόνοιες για ΑμεΑ ή τεχνολογίες νέας γενιάς 

(π.χ. προηγμένα φίλτρα). 

• Δυσκολίες στην αδειοδότηση και συμμόρφωση: Οι αρμόδιοι φορείς (όπως οι Δήμοι και 

οι διαχειριστές αθλητικών εγκαταστάσεων) ενδέχεται να αντιμετωπίζουν δυσχέρειες στην 

κάλυψη των παρωχημένων προδιαγραφών ή στην τεκμηρίωση της συμμόρφωσης, ιδίως 

όταν οι ισχύουσες απαιτήσεις δεν ανταποκρίνονται στη σημερινή πραγματικότητα. 
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• Η εγκύκλιος για τον έλεγχο των κολυμβητικών δεξαμενών εκδόθηκε από το Υπουργείο 
Υγείας τον Ιούνιο του 2025 με αρ. πρωτ. 2473/3-6-2025 χωρίς να υπάρχει μεταρρύθμιση 
της Υγειονομικής Διάταξης του 1973 και χωρίς να δωθεί χρόνος με μεταβατικές διατάξεις. 

• Δεν έχει προβλεφθεί καμμία χρηματοδότηση από την Κεντρική Κυβέρνηση για αθλητικούς 

χώρους και κυρίως για μελέτες. 

Σήμερα: 

Το Γουδή βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης παρεμβάσεων στο μηχανοστάσιο, οι οποίες δεν 
αφορούν την ποιότητα του νερού αλλά την ασφάλεια των εργαζομένων και των τεχνικών που 
εισέρχονται στον χώρο. Η νέα αίτηση για άδεια κατατέθηκε 30/10/2025 με αρ. πρωτ. 270768 και 
αναμένεται η επιθεώρηση από την αρμόδια υγειονομική υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής. 
Εφόσον δεν ζητηθούν πρόσθετες διευκρινίσεις, η εκτιμώμενη επαναλειτουργία υπολογίζεται σε 
περίπου 20 ημέρες. 

Η Γκράβα έχει ήδη ελεγχθεί από την υπηρεσία του ΟΠΑΝΔΑ και βρίσκεται σε διαδικασία 
προετοιμασίας του φακέλου αδειοδότησης, καθώς υπήρχαν ελλιπή στοιχεία. Παράλληλα, έχουν 
προγραμματιστεί τεχνικές εργασίες ώστε ο χώρος να πληροί τις τυπικές προϋποθέσεις για τον 
έλεγχο της Περιφέρειας Αττικής. Η εκτιμώμενη επαναλειτουργία προσδιορίζεται σε 1,5 έως 2 
μήνες. 

Η Κολοκυνθούς παρουσιάζει εκτεταμένες ανάγκες σε τεχνικές επεμβάσεις και διαδικασίες 
αδειοδότησης. Η επαναλειτουργία της προβλέπεται να πραγματοποιηθεί τουλάχιστον μετά από 
ένα έτος. Ήδη εκπονείται τοπογραφικό διάγραμμα. 

Είναι γεγονός ότι μεσολάβησε χρονικό διάστημα δύο ετών, συμπεριλαμβανομένης της περιόδου 
της πανδημίας COVID-19, κατά την οποία η προηγούμενη Δημοτική Αρχή δεν προχώρησε στις 
απαιτούμενες ενέργειες, παρά το γεγονός ότι υπήρχε επαρκής χρόνος και επιχειρησιακός χώρος, 
δεδομένης της περιορισμένης λειτουργίας ή και πλήρους αναστολής πρόσβασης στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις. 

Από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της Δημοτικής Αρχής, ζητήθηκε πλήρης 
ενημέρωση για την κατάσταση όλων των χώρων. Παράλληλα, δόθηκε εντολή στις αρμόδιες 
υπηρεσίες να εκκινήσουν τις διαδικασίες αδειοδότησης για κάθε εγκατάσταση στην οποία 
εκκρεμούσε η ανανέωση της άδειας λειτουργίας. 

Στην περίπτωση της Κολοκυνθούς δεν εκδόθηκε ποτέ άδεια λειτουργώντας ως αυθαίρετο. Στο 
παρελθόν δεν υπήρξε καμία ουσιαστική μέριμνα για τον συγκεκριμένο χώρο, πέραν μιας αρχικής 
προσπάθειας τακτοποίησης, η οποία τελικά δεν ολοκληρώθηκε. Από την πλευρά μας, επιλύσαμε τα 
διαδικαστικά ζητήματα, καθώς ο χώρος ανήκει στο Βρεφοκομείο Αθηνών και πραγματοποιήθηκε η 
παραχώρησή του προς τον ΟΠΑΝΔΑ, προκειμένου να ξεκινήσουν οι απαραίτητες ενέργειες νομιμοποίησης 
και τεχνικών επεμβάσεων. 

 

Η άδεια λειτουργίας κολυμβητικής δεξαμενής είναι διαδικαστικά και θεσμικά διαφορετική από 
την άδεια λειτουργίας αθλητικής εγκατάστασης. Η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 
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αφορά αποκλειστικά τις αθλητικές εγκαταστάσεις, ενώ η υγειονομική διάταξη ρυθμίζει τη 
διαδικασία έκδοσης άδειας λειτουργίας για τις κολυμβητικές δεξαμενές. 

Ως εκ τούτου, η αντιμετώπιση είναι διακριτή: μπορείς να εξασφαλίσεις άδεια για έναν χώρο, 
αλλά αν αυτός περιλαμβάνει κολυμβητική δεξαμενή, δεν είναι δυνατή η έκδοση άδειας 
αθλητικής εγκατάστασης χωρίς προηγουμένως να έχει εκδοθεί η άδεια λειτουργίας της 
δεξαμενής. Αυτό ισχύει χαρακτηριστικά στις περιπτώσεις του Γουδή και της Γκράβας. 

Η υγειονομική ΚΥΑ προβλέπει ότι η άδεια αθλητικής εγκατάστασης μπορεί να εκδοθεί χωρίς 
πρόσθετες απαιτήσεις. Αντιθέτως, η άδεια λειτουργίας κολυμβητικής δεξαμενής ακολουθεί 
ξεχωριστό πρωτόκολλο: απαιτείται συγκέντρωση όλων των απαραίτητων στοιχείων, υποβολή 
τους στην αρμόδια υγειονομική υπηρεσία, εισήγηση από την υπηρεσία και τελική έκδοση της 
άδειας, διαδικασία αντίστοιχη με εκείνη της πυρασφάλειας. 

 

                                                                                                                  ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ, 

                                                                                                                                  ΕΛΕΝΗ ΖΩΝΤΗΡΟΥ 
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